

国内

多部门出台措施促进汽车消费

新华社北京7月21日电 国家发展改革委等部门制定的《关于促进汽车消费的若干措施》21日公布,提出进一步稳定和扩大汽车消费,优化汽车购买使用管理制度和市场环境,更大力度促进新能源汽车持续健康发展。

若干措施提出,鼓励限购地区尽早下达全年购车指标,实施城区、郊区指标差异化政策,因地制宜增加年度购车指标投放。鼓励各地加快国三及以下排放标准乘用车、违规非标商用车淘汰报废。鼓励各地综合运用经济、技术等手段推动老旧车辆退出,有条件的地区可以开展汽车以旧换新。各地落实取消二手车限迁、便利二手车交易登记等政策措施。

若干措施明确,加快换电模式推广应用,积极开展公共领域车辆换电模式试点,支持城市公交场站充换电基础设施建设。 陈伟伟

上半年全国追回外逃人员582人

新华社北京7月21日电 中央纪委国家监委网站21日消息,今年1月至6月,全国共追回外逃人员582人,其中“红通人员”25人,“百名红通人员”1人,追赃金额约19.32亿元人民币。

据介绍,“天网2023”行动启动以来,中央追逃办着力推动一体构建追逃防逃追赃机制。在追逃方面,以未归案“百名红通人员”、近年来新增外逃人员为重点,精准制定策略,强化个案攻坚,不断扩大战果。

6月10日,“百名红通人员”郭洁芳回国投案,成为开展“天网行动”以来第62名归案的“百名红通人员”,也是党的二十大以来首名归案的“百名红通人员”。值得注意的是,对郭洁芳的追逃追赃工作,不仅实现了其回国投案,其涉案赃款也已被依法追缴。



泉水欢涌游人如织

7月21日,游客在济南市趵突泉游览。进入夏季以来,位于山东省济南市的趵突泉吸引了大量暑期旅游的游客前来观赏。 新华社发

长三角

江苏试点应用“电碳表”

新华社南京7月21日电 “用电量51300千瓦时,碳排放量29吨……”在江苏昆山天洋新材料有限公司配电房墙上,一块A4纸大小的“电表”引人关注,表盘显示器上除了有电流、电压、累计用电量等数据,还实时滚动着该企业累计碳排放量的数据。

记者从国网江苏省电力有限公司获悉,江苏首个基于国网智能物联电表架构的“电碳表”项目目前在苏州试点应用,能实现电力“生产—传输—消费”全环节碳排放量的实时精准计量,让碳排放像电量一样方便记录。

2022年,国网江苏省电力有限公司牵头研发兼具电计量和碳计量功能的“电碳表”。记者了解到,“电碳表”可在发电厂、输电网以及用电侧分别进行安装应用,帮助制定更为科学的减排降碳措施。 何磊静

国际

中国公民在乌克兰枪击案中受伤

新华社新西兰奥克兰7月21日电 中国驻乌克兰总领馆发言人21日证实,在新西兰奥克兰20日发生的枪击案中,有一名中国公民受伤,目前伤情稳定,无生命危险。

中国驻乌克兰总领馆21日下午接乌克兰警方通报,一名中国公民在市中心枪击案中受伤,已送医治疗。总领馆第一时间同伤者取得联系并表示慰问,总领馆官员随即赴医院看望伤者,了解治疗和康复情况,并要求院方全力救助。目前伤者伤情稳定,精神状态良好。

新西兰第一大城市奥克兰市中心一个工地建筑内20日发生枪击案,造成包括枪手在内3人死亡、多人受伤。据警方通报,枪手是一名24岁男子。

另据新西兰媒体报道,这名枪手今年初曾在乌克兰地方法院出庭接受宣判,他对故意伤害、故意损坏和袭击女性等指控认罪,被判居家监禁。 郭磊



旅韩大熊猫“福宝”3岁啦

7月20日,在位于韩国京畿道龙仁市的爱宝乐园,大熊猫“福宝”享用竹子。当日,在韩国出生的大熊猫“福宝”迎来3岁生日,园区制作了由竹子和胡萝卜组成的“蛋糕”为其庆生。 新华社发

乌方正使用美国提供的集束弹药

新华社华盛顿7月20日电 美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比20日说,乌克兰正在使用美国提供的集束弹药。

柯比当天向媒体吹风时表示,美方从乌方得到初步反馈,乌方正在“有效”使用集束弹药,对俄方防御阵型和操作产生影响。

美国政府本月7日宣布向乌克兰提供新一批军事援助,其中包括被美国法律划归为违禁类别的大杀伤力集束弹药。美国国防部官员和乌克兰军方人员13日说,美国提供的集束弹药已运抵乌克兰。

美国向乌克兰提供集束弹药在国际社会引起广泛争议和担忧。多家人权组织批评美国政府这一决定,并警告使用集束弹药将造成更多平民伤亡。

另据俄媒报道,俄罗斯总统普京表示,如果有人对俄方使用集束弹药,俄方保留采取对等行动的权利。

法国宣布改组后的内阁成员名单

新华社巴黎7月20日电 法国总统府20日晚宣布政府改组后的新一届内阁成员名单,新内阁成员共41人,原内阁大部分成员得以留任,仅有8个内阁职位更换人选。

法国总统府当晚发表新闻公报说,根据总理博尔内的建议,总统马克龙任命了新内阁成员,包括部长、部长级代表和国务秘书,其中有21名女性。

法国媒体指出,这次政府改组属于“小调整”,大部分重要职位上的成员都得以留任,包括经济和财政部长、内政部长、外交部长、司法部长、国防部长和政府发言人。此次改组中引人关注的包括原负责公共账目的部长级代表加布里埃尔·阿塔尔担任国民教育和青年部长,总理博尔内前办公室主任奥雷利安·鲁索担任卫生和疾病预防部长。 陈毓珊

体育



游泳世锦赛陈艺文三米板夺冠

7月21日,冠军中国选手陈艺文(右)和亚军中国选手昌雅妮在颁奖仪式上。当日,在日本福冈举行的2023年世界游泳锦标赛跳水女子单人三米板决赛中,中国选手陈艺文、昌雅妮分别包揽冠亚军。 新华社发

巩立姣夺冠并达标巴黎奥运会

新华社浙江衢州7月21日电 21日在浙江衢州进行的全国田径锦标赛中,中国女子铅球名将巩立姣以19米67的成绩轻松夺冠,同时也达到了2024年巴黎奥运会的参赛标准。

巴黎奥运会田径项目(除10000米、马拉松、竞走、全能和接力项目外)的成绩达标期从2023年7月1日开始,本场比赛也是东京奥运会冠军巩立姣在巴黎奥运会达标期参加的首场比赛。对于个人最好成绩为20米58的巩立姣来说,18米80的达标线并没有多少难度。当日比赛中,河北队的巩立姣第二投就投出18米90顺利达标,随后四轮她的成绩一投比一投远,最终以19米67轻松夺冠。山东队的孙悦以18米20获得亚军,河北队的马越以18米07位列第三。 吴俊宽

中国队七人入围美网单打正赛

新华社北京7月21日电 美国网球公开赛官网日前公布2023年美网单打参赛名单,男单、女单卫冕冠军阿尔卡拉斯、斯维亚特克将领衔出战,包括郑钦文、吴易昺和张之臻在内的七位中国队选手入围正赛。

男单方面,世界排名第一、刚刚获得温网冠军的西班牙选手阿尔卡拉斯将出战,去年因疫苗政策无法入境而缺席的焦科维奇宣告回归,梅德韦杰夫、鲁德、齐齐帕斯、鲁内等名将悉数在列。

女单参赛名单由世界第一斯维亚特克领衔,萨巴伦卡、莱巴金娜、贾贝乌尔、高芙等名将以及新科温网冠军万卓索娃都将出战。

共有七名中国队选手直接入围本届美网正赛,包括女单选手郑钦文、朱琳、张帅、王欣瑜、王曦雨以及男单选手张之臻和吴易昺。

女足世界杯瑞士队登顶A组

新华社奥克兰7月21日电 21日晚进行的2023女足世界杯A组首轮的一场较量中,瑞士队2:0轻取菲律宾队,拿下“开门红”。

虽然是首次参加世界杯,但菲律宾队显得毫不紧张。第15分钟,菲律宾队吉尤打入一球,但被判越位进球取消。被打醒的瑞士队开始大举进攻,上半场结束前,孔巴·索乌在禁区内与对手接触,主裁判在观看VAR(视频助理裁判)回放后判罚点球,巴赫曼主罚一蹴而就,瑞士队1:0领先。

易边再战,瑞士队牢牢控制场上局面,第64分钟,茨尔诺戈切维奇的射门被迈克丹尼尔扑出,索乌补射又被门将化解,皮乌贝尔再次补射终于得手,瑞士队将比分锁定为2:0。A组首轮战罢,瑞士队以净胜球优势登上榜首,东道主新西兰队位居次席,挪威队和菲律宾队分列三四位。 王浩明